

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 12 (2688)

СРЕДА, 27 ЯНВАРЯ 1943 Г.

Цена
№ 15 к.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов

В результате двухмесячных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила 102 дивизии противника, захватила более 200000 пленных, 13000 орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров. Наши войска одержали серьезную победу. Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками—румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на Дону, на Северном Кавказе, под Воронежем, в районе Великих Лук, южнее Ладожского озера.

Объявляю благодарность командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах Сталинграда, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города—Кантемировка, Беловодск, Морозовский, Миллерово, Старобельск, Котельниково, Зимовники, Элиста, Сальск, Моздок, Нальчик, Минеральные Воды, Пятигорск, Ставрополь, Армавир, Валуйки, Россошь, Острогожск, Великие Луки, Шлиссельбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населенных пунктов.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов Родины!
**ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ
И. СТАЛИН.**

Москва, Кремль 25 января 1943 года.

В последний час

Наши войска заняли город СТАРОБЕЛЬСК

24 января войска Юго-Западного фронта в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Старобельск.

СОВИНФОРМБЮРО.

**Наши войска полностью овладели городом
ВОРОНЕЖ**

25 января войска Воронежского фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа, опрокинули части немцев и полностью овладели городом Воронеж. Восточный берег реки Дон в районе западнее, юго-западнее города также очищен от немецко-фашистских войск.

Количество пленных, взятых под Воронежем, к исходу 24 января увеличилось на 11000 солдат и офицеров. Таким образом, общее количество пленных, взятых в районе Воронежского фронта, дошло до 75000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Помощь фронту

В колхозе „Красная Москва“ в фонд обороны страны состоялось общее собрание колхозников и колхозниц. Колхозники и колхозницы в целях усиления помощи фронту и приближения победы над врагом постановили: передать

все облигации военного займа на общую сумму 10000 руб., облигации займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на сумму 2400 руб.

Н. Пищаев

С районного совещания по сельскому хозяйству

25 января состоялось совещание партийного, советского и колхозного актива Лукояновского района. На совещание явились председатели сельских советов и колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций, передовики колхозов и МТС района.

С докладом об итогах 1942 г. и задачах на 1943 сельскохозяйственный год выступила секретарь райкома ВКП(б) тов. Сидорова Н. В. В своем докладе тов. Сидорова вскрыла недостатки в работе колхозов и МТС района, мешающие подъему сельского хозяйства района и подробно остановилась на задачах, стоящих в 1943 году перед партийными и советскими организациями и колхозами района в повышении урожайности полей и продуктивности животноводства.

В прениях по докладу т. Сидоровой выступили 20 человек.

Тов. Славичев (председатель колхоза „Путь к социализму“) сказал: „Стыдно было нам, делегатам, слушать на областном совещании партийного, советского и колхозного актива о том, что наш район по поставкам сельхозпродуктов государству в числе отстающих районов области. Это мы должны учесть. Каждый колхоз и колхозник сейчас обязан по боевому подготовиться к весенней посевной кампании. Приобрести семена, подготовить их, выполнить план по агромероприятиям, готовить тягловую силу—вот главные задачи, которые стоят сейчас перед каждым колхозом и колхозником“.

Тов. Новаев (председатель Ст.-Иванцевского сельсовета) рассказал с каким энтузиазмом работали колхозники в прошлом сельскохозяйственном году. „С работами мы справились во время. Этому помог стахановский труд колхозников. Особенно отличился на работах 65-летний колхозник Квасников И. М., который на сенокосе при норме 0,3 га скашивал 0,9 га. На осеннем севе при норме в 4 га за день засеял 6 га. 73-летний Агеев на косьбе при норме 0,5—0,6 га скашивал 0,7—0,8 га. Много поработал пчеловод Святкин из колхоза им. Ворошилова, который за сезон 1942 г. от 52 пчелосемей получил валовый доход меда 2198 кг. и другие“. Тов. Новаев указал на недостатки в подготов-

Для победы над немецко-фашистскими захватчиками необходимы беззаветный героизм и железная дисциплина на фронте, самоотверженный труд, железная дисциплина и организованность — в тылу.

Все силы на поддержку фронта! Все силы—для победы!

ке к весне в колхозах сельсовета (медленно сортируются семена, слабо вывозится навоз, мало еще заготовлено золы и куриного помета), эти недостатки должны быть ликвидированы ко дню Красной Армии. „Колхозники и колхозницы, — сказал тов. Новаев,—горят желанием, как можно больше оказать помощи Красной Армии в деле разгрома ненавистного врага“.

Тов. Хитова (секретарь парторганизации колхоза „Красный Октябрь“) в своем выступлении отметила, что колхоз хорошо справился с сельскохозяйственными работами 1942 г. Колхозники много отдали сил и в подготовке к весеннему севу. Колхоз полностью обеспечен семенами и хорошего качества, инвентарь отремонтирован почти полностью, вывезено на поля 3500 возов навоза, заготовлено 50 цент. золы и 70 цент. птичьего помета, проведено снегозадержание на площади 400 га, с колхозным активом проводится агроучеба. Хороших результатов в работе,—отметила тов. Хитова,—достигли мы потому, что коммунисты на своих постах показывали образцы в работе и парторганизация проводила массово-политическую работу.

Тов. Добрынина (звеньевая колхоза „Красный Октябрь“) рассказала, как их звено достигло хороших результатов в работе. „Мы хорошо ухаживали за техническими культурами, говорит тов. Добрынина, и в результате этого получили по 70 цент. с га тресты при плане 30 цент. с га. В этом году мы приложим еще больше сил в работе и получим урожай выше“.

Каркулов Коля (колхозник колхоза „Автогигант“) заявил: „Я в сельскохозяйственных работах 1942 г. всегда перевыполнял нормы. На осеннем севе при норме в 5 га на сеялке засеял 7 га, посеял 67 га в 9 дней с хорошим качеством, на подъеме зяби при норме 0,7 га вспахивал 1,2 га. Я даю слово, что в этом году буду работать еще лучше, и свой опыт работы буду передавать другим“.

Тов. Платонов (бригадир тракторной бригады № 14 Лукояновской МТС) в своем выступлении отметил, что бригада в сельскохозяйственных работах перевыполнила нормы выработки. „Этого мы достигли потому, что коллектив бри-

гады был крепко спаян в работе, мы помогали друг другу. Сейчас мы взяли обязательство в январе месяце закончить ремонт инвентаря“.

Тов. Зыряева (главный агроном райзо) в выступлении отметила недооценку агромероприятий, плохую подготовку инвентаря, невнимание к семенам, которые проявляют некоторые колхозы. В настоящий момент есть колхозы, которые не учитывают уроки прошлых лет и плохо готовятся к весенне-посевной кампании („Од зрямо,—Атингеево, „Новая жизнь“—Печи, колхозы В. Врага). Т. Зыряева призвала приложить все силы на лучшую подготовку к весне, чтобы встретить ее по фронтовому.

В прениях выступили также тт. Ляпин, Гонов, Нефедова, Мартынов, Романов, Черняев, Фомин, Белов, Хабалов (главный агроном облзо по группе южных районов), Ломако—зав. Починковским сортоиспытательным участком и Милев—представитель обкома ВКП(б).

На совещании было принято обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Лукояновского района.

Участники совещания прослушали лекцию лектора обкома ВКП(б) т. Вотяковой, в текущем моменте Великой отечественной войны“.

После совещания состоялся концерт художественной самодеятельности железнодорожного клуба и районного дома культуры. Был показан также кинофильм „Член правительства“.



Герой Советского Союза механик-водитель танка комсомолец В. А. Григорьев.

Фото Л. Великжаника, Фотехроника ТАСС.

Обращение

участников районного совещания партийного, советского и колхозного актива ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Лукояновского района.

Товарищи!

Доблестные воины Красной Армии наносят с каждым днем все более сильные удары по гитлеровским полчищам. Немецкие разбойники откатываются на запад, тщетно пытаясь задержать, ослабить темп советского наступления.

Воодушевленный победами Красной Армии весь советский народ охвачен единым порывом—сделать как можно больше, как можно лучше для Родины, для дела великой освободительной борьбы. Небывалым патриотическим подъемом охвачена колхозная деревня. С честью выдержав все испытания войны колхозный строй одержал в истекшем 1942 году серьезные успехи. Работая с утроенной энергией, более плодотворно, преодолевая все трудности, колхозное крестьянство с каждым днем усиливает свою помощь фронту. Высокую оценку работы колхозов дал товарищ Сталин.

„Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность сырьем“.

С огромным подъемом и напряжением трудятся для блага родины колхозники, колхозницы и работники МТС Лукояновского района. Колхозы района в 1942 г. с помощью МТС успешно справились с сельскохозяйственными работами, провели их в сжатые сроки и более организованно, чем в довоенные годы. Так, весенний сев в 1942 г. проведен быстрее чем в 1941 г. на 15 рабочих дней, сенокос и озимый сев—на 6 рабочих дней, уборка—на 11 дней, значительно организованнее и в более короткие сроки проведена молотба.

Колхозы района увеличили в 1942 г. посевные площади по сравнению с 1941 г. на 3439 гектаров, поголовье крупного рогатого скота против 1941 г. увеличилось на 30,6 проц, овец—на 34,8 проц., свиней—на 35 проц.

Ряд колхозов добился успехов в повышении урожайности. Колхоз им. Ленина, Иванцевского сельсовета, получил средний урожай зерновых и бобовых 11,5 цент. с га, а по овсу—14,9 цент. с га, колхоз „Новая жизнь“, Т.-Майданского сельсовета—10,2 цент. с га, колхоз им. Молотова, Романовского сельсовета, получил урожай клевера 3 центнера с га, гороха 15,4 цент. с га, вики—19,3 цент. с га. Бригадир колхоза „Примерный“ Семенова П. Д. получила урожай озимой пшеницы 18 цент. с гари, ржи—16,5 цент. с га, бригадир колхоза им. Сталина, Пойского сельсовета, Узднев В. А. получил урожай ржи 15,3 цент. с га, звеньевая колхоза „Красный Октябрь“ Добрынина Н. И. получила по 70 цент. тресты с га, при плане 30 цент. с га. Многие трактористы и комбайнеры добились повышения производительности труда. Родякаева А. Ф. на тракторе СТЗ выработала за смену 470,5 га., Поливцева А. Я.—363 га, комбайнер Мясникова И. И. выработала за сезон 334,4 га. Доярка колхоза „Ударник“, Ст.-Иванцевского сельсовета, Гаврина А. Ф. получила удой 1876 литров в среднем на каждую фуражную корову, свинарка колхоза „Большевик“ Тарасова М. П. получила по 17 деловых поросят от каждой свиноматки закрепленной за нею группы.

В активную работу в колхозном производстве вовлекаются все колхозники. Если в 1941 г. не выработало минимума трудодней 3918 человек, то в 1942 г. без уважительных причин не выработали минимума 408 чел. До 208 трудодней повысилась средняя выработка трудодней каждым колхозником.

Мы могли бы добиться в 1942 году гораздо более лучших показателей, если бы все колхозы использовали имеющиеся возможности в получении высоких урожаев и достижении наибольшей продуктивности животноводства. Фронт требует от нас более напряженной работы. Для того, чтобы победить врага и отстоять честь, свободу и независимость нашей Родины, каждый из нас, каждый колхозник, колхозница, работник МТС, должен напрячь все свои силы, чтобы в 1943 году дать фронту и стране максимум сельскохозяйственной продукции, чтобы заслужить фронтовое спасибо.

Совещание партийного, советского и колхозного актива Лукояновского района призывает всех колхозников и колхозниц, работников МТС и земельных органов и специалистов сельского хозяйства приложить все свои силы и энергию, чтобы добиться в 1943 году высокого военного урожая, роста животноводства

и повышения его продуктивности—сделать все для фронта, для достижения победы.

Развертывая Всесоюзное социалистическое соревнование и продолжая соревнование с Шатковским районом проведем с 25 января ударный месячник с тем, чтобы каждый колхоз закончил подготовку к весеннему севу до 25 годовщины Красной Армии—23 февраля. В течение этого месячника отремонтировать весь сельскохозяйственный и транспортный инвентарь и машины, засыпать полностью, очистить, проверить посевные качества всех семян и обеспечить самый строгий контроль за их хранением. Вывести на поля 50 тыс. тонн навоза, заготовить 600 тонн золы и 200 тонн птичьего помета. До 1 апреля закончить ремонт тракторов и прицепных машин в МТС, обеспечив высокое качество ремонта. В каждом колхозе подготовить культиваторы для обработки зяби. Получить в 1943 году средний урожай по району: по зерновым культурам не менее 13 цент. с га., картофеля и овощей 120 цент., пенько-волокна—4,5 цент.

Применяя все агромероприятия, добиться высокого урожая в каждом колхозе. Произвести подкормку озимых на 5000 гектарах и снегозадержание на 5000 гектаров озимых и клеверов.

Весенний сев провести в 7—8 рабочих дней, увеличив площадь посева перекрестным и широкорядным способом со 100-процентной яровизацией семян. В целях быстрого восстановления садов в колхозах провести весной 1943 года массовую высадку яблонь, груш, вишни, малины, смородины и земляники.

Обеспечить дальнейший рост поголовья животноводства по крупному рогатому скоту на 20 проц, свиньям—на 15 проц, овцам—25 проц, стопроцентное сохранение молодняка в колхозах и в личном пользовании колхозников.

Достичь среднего удоя на каждую фуражную корову 1700 литров молока, среднесуточного привеса телят не менее 500 граммов на голову, настрига шерсти не менее 2,5 кг. с каждой овцы, выхода не менее 12 деловых поросят на свиноматку.

Правильной эксплуатацией коня, заботливым уходом и содержанием обеспечить подготовку к севу всего поголовья рабочих лошадей, упитанностью не ниже средней. В каждом колхозе подготовить крупный рогатый скот для полевых и транспортных работ в количестве, обеспечивающем потребность колхоза в тягловой силе.

Вовлечь в активную работу в колхозном производстве каждого трудоспособного колхозника, создать все условия для более активной работы женщинам колхозницам, организовав для этого постоянно действующие детские учреждения. Добиться выработки каждым трудоспособным колхозником и колхозницей не менее 275 трудодней.

Широко провести до начала весеннего сева подготовку кадров трактористов, комбайнеров и их помощников, механиков, бригадиров тракторных бригад, кузнецов. Провести курсы—семинары со всеми колхозными руководящими кадрами от председателей колхозов до звеньевых и организовать массовую агроучебу.

В каждом колхозе должны быть учтены все резервы, составлены производственные планы и обсуждены на общих собраниях, с тем, чтобы, правильно расставив силы и развернув социалистическое соревнование, все сельскохозяйственные работы 1943 года провести в сжатые сроки и с хорошим качеством.

Повседневнo укрепляя трудовую дисциплину, повышая производительность труда, правильно применяя постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате, колхозы района сумеют выполнить все ответственные задачи 1943 года.

Родина и фронт требуют от нас работать напряженно, без усталости с максимальной производительностью. Только предатели родины могут стоять в стороне от гигантской, смертельной битвы советского народа.

Напрягая все силы, отдавая все знания и опыт, работая по-фронтовому—поможем Красной Армии окончательно разгромить немецких оккупантов.

Да здравствуют наши славные защитники—бойцы и командиры Красной Армии и Флота, обрушивающие удар за ударом на гитлеровских людоедов!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий—наш вожь, друг и учитель товарищ Сталин!

Учеба руководящих кадров колхозов

22 января состоялся выпуск первой группы председателей колхозов, прошедших в РКШ 17-дневные курсы.

На курсах-семинарах председатели колхозов прослушали лекции по агротехнике, животноводству, механизации и по организации труда в колхозах.

Из 16 председателей колхозов 5 закончили программу на отлично и 7—на хорошо.

С председателями колхозов в райкоме ВКП(б) состоялось совещание, на котором директор РКШ т. Титова подвела итоги занятиям, а председатели колхозов тт. Левин и Маркин поделились своими соображениями об организации следующей очереди курсов.

В заключение совещания выступила секретарь РК ВКП(б) т. Сидорова, которая призвала председателей колхозов по-боевому провести месячник подготовки к севу и к 23 февраля закончить всю подготовку к весне.

На самолет „Лукояновский кооператор“

Работники кооперации проводят сбор средств для постройки самолета „Лукояновский кооператор“.

По Ст.-Иванцевскому сельпо собрано 3700 руб. Активное участие приняли тт. Радаев А. А., который внес 300 руб., Гордеев Д. П.—300 руб., Даниюшов Н. А.—100 руб. Сбор продолжается.

По Ульяновскому сельпо на постройку самолета поступило 3500 руб. 75-летний старик т. Парфенов И. Н. внес 100 руб., т. Леонтьева—200 руб., инвалид отечественной войны т. Овсянников—300 руб. Поступление средств продолжается.

И. Чикулаев.

Досрочно рассчитываются по военному налогу

В честь успешного наступления Красной Армии, члены Неверовского колхоза досрочно рассчитываются по военному налогу.

Полностью уплатили военный налог тт. Ширшов И. П., Червяков А. Н., Мочалов В. Н., Зобов Н. Я. и др.

Сидоров.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Лукояновской межрайонной санитарно-эпидемической станции требуется 3 дезинфектора, 1 санитарка и один сторож ночной. Обращаться ежедневно кроме выходных с 9 ч. утра до 5 ч. вечера в помещении эпидстанции по улице Горького

МЦ 04119 Гираж 3000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“